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Dvajt Gar ner

ČARLS SI MIĆ PO KA ZU JE  
PE SNIČ KI GLAS I SVO JE STRA STI

„Ka da su nam du še sreć ne”, na pi sao je Čarls Si mić, „go-
vo re o hra ni.” Kad je mo ja du ša sreć na, pri lič no če sto po že-
lim da go vo rim o go spo di nu Si mi ću.

O nje go voj pod jed na ko ko mič noj i ele gič noj po e ziji pi-
sa lo se na ši ro ko. Ona po se du je sen zi bi li tet Sta rog sve ta (go-
spo din Si mić od ra stao je u Be o gra du, u da na šnjoj Sr bi ji, za 
vre me Dru gog svet skog ra ta, nje go va po ro di ca po be gla je od 
bom bi) ko ji zdru žu je s du hov nom le žer no šću No vog sve ta.

U vr lo do broj, no voj po et skoj zbir ci Lu dak (The Lu na
tic, 2016), na pri mer, pro leć ni dan či ni ga do te me re sreć nim 
da bi, sve i ka da bi mo rao da se su o či sa stre ljač kim vo dom, 
„Sme šio se kao fri zer / Ko ji šam po ni ra Ka me ron Di jas” (Si-
mić, 2017: 12).

Za svo je pe sme go spo din Si mić do bio je Pu li ce ro vu na gra du i Me kar tu ro vu sti pen-
di ju. Naj jef ti nij ji i naj lak ši na čin za upo zna va nje s nje go vom po e zi jom je ste da na ba vi te 
pri me rak Še zde set pe sa ma (Sixty Po ems, 2008), sko ro sa vr še ne zbir ke ko ja je ob ja vlje na 
u čast pe sni ko vog pro gla še nja po et skim la u re a tom Sje di nje nih Dr ža va.

Još jed na no va knji ga, Ži vot sli ka: iza bra na pro za (The Li fe of Ima ges: Se lec ted Pro se, 
2015), pod se ća nas da go spo din Si mić ume da bu de pod jed na ko sna žan (i pod jed na ko 
sna žno šar man tan) i u svo joj ese ji sti ci. U stva ri, la gao bih ka da bih ka zao da ne ke od ese-
ja go spo di na Si mi ća ne ce nim jed na ko, ako ne i vi še, od nje go vih naj bo ljih pe sa ma.

Ži vot sli ka sa dr ži mno štvo stva ri ko je bi ste oče ki va li da pro na đe te među ra zno rod-
nim za pi si ma jed nog pe sni ka. Unu tra su pri ka zi knji ga, me di ta ci je na te mu for me, tek-
sto vi o po li ti ci i mo ra lu. Ima, ta ko đe, i do sta za pi sa o fo to gra fi ji i umet no sti, stra sti ma o 
ko ji ma go spo din Si mić zna mno go.

Ipak, istin ska po seb nost te knji ge je ste to što ona na naj bo lje na či ne po ka zu je ka kvo 
je če do me lan ho li je ovaj pe snik. Go spo din Si mić se stal no iz no va vraća svo jim omi lje-
nim te ma ma: sta rim plo ča ma, ko ba si ca ma s be lim lu kom, ka snim no ći ma, fil mo vi ma 
Ba ste ra Ki to na, sve ća ma po bo de nim u fla še kjan ti ja, sme ja nju, pso va nju, ru ži ča stim no-
žnim pr sti ma svo je lju bav ni ce. Nje gov en tu zi ja zam gre je po put pe ći na dr va.

Ka da je mu zi ka u pi ta nju, ovaj pe snik sop stve ni je ne be ski džu boks. „Pre slu šao sam 
ma nje-vi še sva ki za pis po pu lar ne mu zi ke i dže za na pra vljen iz me đu 1920. i 1950. go di-
ne”, pri zna je. „To je ve ro vat no na je zo te rič ni je zna nje ko je po se du jem. Lakše je s lju di ma 
raz go va ra ti o ti be tan skom bu di zmu, arap skoj po e zi ji u sred njo ve kov noj Špa ni ji ili o ru-
skim iko na ma ne go o He len Kejn, Ane ti Hen šou ili Etel Vo ters.” 
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Go spo din Si mić te ra vas na Spo ti faj, da pre slu ša va te 
bluz pe sme ko je on vo li, od Vo te ra Dej vi sa i Ber te Či pi Hil, 
do Fa ni Pa pa Smi ta, Le ro ja Ka ra i Skre pe ra Ble kve la. Štam-
pa tekst omi lje ne pe sme Lu si le Bo gan, to li ko sek su al no 
iskren da vam se oči ovla že. „Kao da joj svr ha be še”, pi še go-
spo din Si mić, „smer ne na mer no da sa bla žnja va.”

U mla do sti je to li ko pu ta pu štao svo je plo če da je nji ho-
vo puc ke ta nje „zvu ča lo kao ki ša, let nja pro va la obla ka u gra-
du pred ko jom svi be že u za klon, u go rem slu čaju kao plje-
ska vi ca ko ja se pr ži na ti ga nju”.

Ume po ma lo i da se raz ne ži po vo dom ovih stva ri, ma-
da smo mno gi ta kvi. Ova ko za vr ša va je dan od ese ja: „U tom 
ro nje nju, u tom bluz i so ul klu bu što ra di do ju tra, ose ća mo 
pun te ret na še sud bi ne, ku ša mo ni šta vi lo iz sre di šta svog bi ća, isto vre me no smo bed ni 
i sreć ni, plju je mo po sve mu to me, že li mo da na ri če mo i da napra vi mo ha os, jer bluz je, 
na kra ju kra je va, o tu zi sta ri joj od sve ta i za to le ka ne ma.”

Go spo din Si mić je gur man odav no. Nje gov esej „Hra na i sre ća”, ko ji se po ja vio 1992. 
u knji žev nom ča so pi su An ta e us, pi o nir ski je ma ni fest i hrop taj je na sla de.

U nje mu pi še: „Tu ga i do bra hra na su ne spo ji ve.” Pa do da je: „Pa el la, cho uc ro u te gar
nie, lo nac pun tri pes à la mo de de Caen, kao i mno ga dru ga tra di ci o nal na se ljač ka je la ga-
ran tu ju ve se lje. Za sto lom se vo di naj bo lji raz go vor. Po e zi ja i mu drost pra ve mu dru štvo. 
Pra ve Mu ze su ku va ri ce” (Si mić, 2021: 22–28). Esej opi su je nje go vu „do ži vot nu lju bav 
pre ma ma sli na ma”. Go vo ri o to me ka ko su brat i on, kad se po ro di ca 1954. pre se li la u 
Sje di nje ne Dr ža ve, „dva put dnev no po se ći va li su per mar ket i raz gle da li go to vu hra nu i 
pre ra đe vi ne”, da ša cu ju šun ku iz kon zer ve, pa ko va nja štru dli ca s fi lom od smo ka va i fla-
še voć nog pun ča. Je di na stvar ko ju ni je mo gao da pod ne se bio je re za ni hleb u plastič-
nim ke sa ma. 

Če sto u ovim ese ji ma go spo din Si mić go vo ri o svom ra nom de tinj stvu, be o grad skim 
go di na ma, „bru je ćim avi o ni ma, za glu šu ju ćim eks plo zi ja ma i lju di ma što vi se sa ban de-
ra” (Si mić, 2021a: 9–19). Ste kao je go to vo in stink tiv no ga đe nje spram žuč nih na ci o na li-
sta, et nič kih po de la, „ta ko zva nih ve li kih vo đa i ko lek tiv nih eu fo ri ja ko je oni po bu đu ju”.

O Sr bi ji kra jem pr ve de ce ni je ovog ve ka pi še s ka rak te ri stič nom sli ko vi to šću: „Kao 
kad ne ka po ro di ca se di za tr pe zom sva ke ve če ri pre tva ra ju ći se da ba ka ni je ubo la po-
šta ra ma ka za ma, i da ta ta ni je baš tog po po dne va po ku šao da si lu je jed nu od svo jih de-
voj či ca u ku pa ti lu.”

Prem da je mno go go di na pro veo u ru ral nom Nju Hemp ši ru, go spo din Si mić ni je 
lju bi telj do brog de la pa sto ral ne po e zi je. „Ali šta je sa onim far me rom iza bo žan stve ne li-
va de ko ji ra di se dam da na u ne de lji od ju tra do mra ka, a ipak gla du je?” (Si mić, 1995: 27–
30), pi ta u od lič nom, u ovoj zbir ci po no vo štam pa nom ese ju. „A šta je sa nje go vom bo le-
snom že nom i nji ho vim si nom ko ji mu či mač ke?”
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Ve o ma je si mi ćev ski do da ti i: „Pri ro da kao is ku stvo – spra vlja nje pa ra dajz sa la te sa 
mla dim si rom mo ca re lom, sve žim bo silj kom i ma sli no vim uljem – bolja je od bi lo ko je 
ide je o Pri ro di.”

Ta ko đe je u nje go vom du hu, u istom ese ju, po kre nu ti mno go te ma i osta vi ti ih u va-
zdu hu, a on da pri me ti ti: „Dok ova pi ta nja ne raz re ši mo, drem ka u lju lja šci u let nje po-
pod ne to pla je pre po ru ka.”
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(S en gle skog pre veo Du šan Vej no vić)


